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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Lucas Justin Vieira 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Julio Witt, Lucas Justin 
Vieira, Lindonês Konig dos Santos, Lucineide Neves, Maicon Gonçalves de 
Oliveira, Manoel Andrade e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de 
Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Julio Witt para fazer 
a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 
06/05/2019 que foi aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou ao Senhor 
Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio GB Nº 115/2019 – Encaminha 
para analise e votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei 26/2019; DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 26/2019 – Revoga o inciso V, do Art. 6º, da Lei 
250 de 15 de janeiro de 1992; Oficio GB Nº 122/2019 – Encaminha para analise e 
votação desta Casa Legislativa o Projeto de Lei 27/2019; DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 27/2019 – Altera o anexo 03 da Lei 1988 de 07 de janeiro de 
2011, referente ao dispositivo de controle das edificações; Pedido de Indicação Nº 
09/2019 – Autoria Claudio Knevitz Schwartzhaupt – Requer que o Executivo 
estude a possibilidade de realizar um Projeto de Lei de acordo com o 
“Anteprojeto” que segue em anexo referente a Segurança Publica; Moção Nº 
001/2019 – A Câmara Municipal de Vereadores de Terra de Areia, apresenta 
MOÇÃO DE APOIO, aos candidatos aprovados no concurso da Brigada Militar do 
ano de 2017, desta mesma forma solicita que o mesmo seja encaminhado como 
oficio para o Gabinete do Governador Eduardo Leite, tentando sanar a falta de 
efetivo em diversos municípios com a convocação dos aprovados; Convite – A 
Igreja Cristo para as Nações tem a honra de convidar V.Sa. e Ex.ª família para 
Inauguração de sua nova Igreja, que se realizará no dia 15 de maio de 2019 às 
19:30h. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente passa para 
o espaço de ORADORES INSCRITOS. Não havendo nenhum orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP: Julio Witt – Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas 
Vereadores, pessoas presentes, iniciou falando da reunião que aconteceu no 
Bairro Cornélios a respeito do IPTU, citando todas as autoridades presentes e 
esclarecendo os resultados que obtiveram onde o Prefeito se comprometeu a 
reavaliar os valores, seguiu falando que o real motivo para seu uso da Tribuna na 
presente Sessão é sua indignação, pois acha que no bairro do Cornélios não 
devia ser cobrado IPTU, pois a estrada de acesso esta bem ruim e não há 
melhorias no bairro, sendo ainda um bairro afastado da cidade onde a maioria dos 
moradores são pescadores, pediu então o apoio dos colegas Vereadores para 
que falem com o Sr. Prefeito para que se estude este fato e analise a situação, 
parabenizou as mães pelo seu dia e o quanto merecem todo o amor que existe no 
mundo, parabenizou também o Vereador Maicon que na ultima semana foi eleito 
como Presidente do Ipiranga, citou o Secretario de Educação a respeito das obras 
de acessibilidade na Escola Laertsan, para que ao menos seja feito a rampa de 
acesso e principalmente a acessibilidade no banheiro, deixando seu pedido ao 
Secretario para seja reavaliada a situação, falou também sobre a convenção do 
Partido Progressista deixando o convite a todos do partido e simpatizantes, 
finalizou deixando uma pergunta aos colegas e pediu que respondessem no seu 
espaço na tribuna, a respeito do Projeto de Lei da Premiere que foi aprovado e ele  
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gostaria de saber como a dação de terrenos ao Executivo, que seria aceito como 
pagamento de IPTU. Líder da Bancada do MDB: Cláudio K. Schwartzhaupt – 
Cumprimentou Senhor Presidente, nobres colegas Vereadores, pessoas 
presentes e a todos que os assistem através da Radio Tom pela pagina do 
Facebook, iniciou lembrando a todos da Feira que acontece na praça José Ferrari 
todos os sábado e sobre o Projeto “Vem e toca o teu som”, pois é um incentivo ao 
pequeno agricultor e a possibilidade de comprar produtos orgânicos produzidos no 
Município, parabenizou também a abertura da 3ª Copa Integração do Vale, com 
os Municípios de Terra de Areia, Três Forquilhas e Itati, parabenizou também 
todas as mães pelo seu dia, sejam ela avós ou mães jovens, mas todas são 
guerreiras dando o seu melhor, lembrou também que tiveram na sede central do 
Banrisul em Porto Alegre, no dia 09/05, em reunião com o Sr. Vice-Presidente do 
mesmo, reivindicando melhoras na agencia do Banrisul do Município, citando 
todas as autoridades presentes, falou sobre a Indicação de Projeto de Lei que foi 
lido no Expediente da presente Sessão, sendo este de sua autoria, explanando 
sobre o Projeto disse que este visa incentivo de pecúnia em ajuda de custo para 
aluguel de residência aos Brigadianos que desejarem trabalhar no Município de 
Terra de Areia, disse que isso não é um gasto mas sim um investimento, pois todo 
o Município precisa de Segurança Publica, moradores, comerciantes e visitantes, 
neste momento o Vereador Marcio Ferrari pediu para que lhe cedesse um aparte 
do discurso, comentou que a sua Bancada é totalmente favoráveis ao seu 
Anteprojeto, para realmente atrair um efetivo que se interesse a vir trabalhar na 
região, voltando à palavra ao Vereador Claudio, que agradeceu a intervenção e o 
apoio da sua Bancada, comentou também sobre a reunião que aconteceu no 
Gabinete sobre o Projeto de Taekwondo do Sr. Joao Sparremberger, onde já fora 
ofertado a ele um trabalho juntamente com o Crás e nesta reunião chegaram a 
denominador comum onde será feito um edital apara atender o serviço da 
academia Taekwondo e como há apenas ele na região que presta este serviço, 
ele será agraciado aquilo que foi lhe ofertado ao trabalho de cunho social, 
parabenizou também o Vereador Maicon pelo trabalho junto ao Clube Ipiranga,  e 
com relação a acessibilidade da escola Laertsan disse que se solidariza com o as 
palavras do Vereador Julio, porque isto também é uma questão de prevenção e 
disse que talvez possa conversar com o Sr. Secretario para isso seja feito, 
aproveitou para falar sobre o Governo Federal onde existem muitas dificuldades 
em trazer inovações, por isso os Municípios precisam ser unidos ao estado para 
que o resultado seja como o esperado, pois existem pessoas contrarias a situação 
atual porem, que buscam apenas trancar as situação e não ajudar a melhorar, 
citando o bairro do  Cornélios, disse que foi e voltou para um almoço e não sentiu 
dificuldade para isso, pois a estrada estava em bom estado, disse que neste 
almoço de confraternização a grande maioria dos participantes não eram 
moradores do bairro, logo os próprios moradores não usufruem dos 
acontecimentos e belezas naturais que o bairro oferece, mas a arrecadação do 
IPTU deve ocorrer para custear as melhorias que estão por vir, finalizou voltando 
ao assunto do Governo Federal foi muito falado que o mesmo estava cortando 
recurso de Universidades Federais, disse que aconteceu um levantamento de 
dados a respeito do salario dos professores Universitários, sendo eles valores 
altos, e ainda desvios de dinheiro e bolsas, devido a isso este trabalho do 
Governo Federal é um trabalho para moralizar e trazer a civilização e respeito ao 
meio comum. Não havendo outro Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o 
Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: Não havendo nada na ORDEM 
DO DIA, o Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES  
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PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Marcio Ferrari – PP; Lucas 
Justin Vieira – MDB; Maicon Gonçalves de Oliveira – PP; Lindonês Konig dos 
Santos – PP; Lucineide Neves; Julio Witt; Manoel Andrade; Cláudio K. 
Schwartzhaupt – MDB. Não havendo mais nenhum querendo fazer o uso da 
palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária 
convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 20 de Maio de 2019. Do que para constar, foi lavrado a presente 
Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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